



权威·贴近·创新

新闻热线：69966889 69966890
Email: sy7059559@126.com

主办：中共射阳县

射阳日报

壹周刊



风劲帆满逐梦行

——黄沙港渔港小镇项目建设工作掠影

本报记者 王中印 通讯员 王梅



金秋时节，叠翠流金。在黄沙港渔港小镇建设现场，一个个项目的快速推进，犹如阵阵东风，在该镇卷起了一波又一波你追我赶、撼人心魄的项目建设浪潮。

黄沙港国家中心渔港是射阳乃至盐城的一张“金名片”，这里资源丰富、交通便利、人文景观独特，蕴含着巨大的发展潜力。为进一步擦亮这张金字招牌，打造有影响力的特色渔港小镇，今年以来，我县按照市委、市政府的工作要求，充分挖掘渔港风情、渔村风貌、渔城景观、渔民民俗等资源禀赋，按照“一心一带三轴四廊四片区”的空间布局规划，进一步优化提升渔港特色小镇规划设计，形成“食宿行、游购娱”六大完整的旅游规划体系，为打造射阳独有的渔文化名片和江苏沿海特色小镇指明了方向。

蓝图已绘制，扬帆正当时。我县各参建单位闻令而动，争分夺秒，在最短的时间内调动了最广泛的力量，迅速投入到项目建设当中。

在G228人口景观提升工程项目现场，施工方聚焦目标任务，突出靶向施策，推动建设大提速。“G228人口作为渔港小镇的第一个展示点，是渔港小镇空间序列的起点，更赋予游客直观的第一印象。我们发扬不怕疲劳、连续作战的精神，仅用3天时间就顺利完成3000平方米的绿地草坪建设任务，早于计划完工时间。”该项目现场负责人陈尚成介绍说。

渔港小镇建设事关方方面面，建设过程中遇到阻力怎么办？与其他职能部门协作流程多，耗时长怎么办？……这些问题如果不能有效解决，势必影响小镇建设进度。为此，我县高位协调，合力推进，迅速成立渔港小镇建设指挥部办公室，由县主要领导担任指挥长，县财政、住建、旅游等相关部门，抽调精干力量，统筹拆违、建设、招商、运行各个环节工作，建立健全要素保障、一线推进、服务协调等机制，形成上下联动的工作格局，为项目建设提供强大组织保障。

“现在大家都铆足力气，上足人力机械建设，但是为什么有的项目建设进度是蓝色，有的是黄色，有的却是红色？”“一方面我们要总结快的经验，持续发力，另一方面也要剖析慢的原因，迎头赶上，确保项目建设按照时间节点加快推进。”连日来，深夜的射阳天气已经偏冷，但在

渔港小镇建设指挥部办公室里，常常灯火通明、热气腾腾，县领导正和各个参建单位一起深刻总结、剖析近期工作开展情况。像这样的推进会，推进会从不拐弯抹角，直切项目建设问题，以“红脸出汗”推动“干事流汗”，倒逼责任部门围绕问题研究思路，拿出对策。

风起于上，俗形于下。如今，渔港小镇建设现场处处洋溢着干事创业的浓厚氛围，而只争朝夕、奋发有为已然成为渔港小镇建设中的最强音。作为渔港小镇建设的“重头戏”，渔港风情广场占地面积208亩，重点打造黄沙港时光馆、百味渔城、鲜味厨房、渔家歌谣精品民宿等20个旅游业态，任务工作量比较大。县旅投集团成立工程推进小组，创新工作方法，采用搭套施工法等，多点发力、协同推进，并按总计划、周计划、日计划，实行节点控制，挂图作战。“在保证质量的前提下，我们的工作重心就是抢进度、抢时间。晴天抢干，雨天巧干，白天干，晚上加班干，确保项目天天有变化、周周有进度、月月有形象。”现场负责人周扬表示。

筑牢硬环境，更要提升软实力。在渔港小镇涉关工程项目建设审批上，我县全面推行“拿地即开工”“交房即发证”“交地即发证”“发证即办抵押”的四即服务，确保项目立项、建设许可、企业开办等审批环节在材料齐全的情况

下1个工作日内办结，为项目早开工、早落地提供精准服务。为了更好地助力项目建设，住建局、行政审批局、文旅局等相关部门明确“代办员”一线驻点，他们主动深入项目现场，服务指导手续办理，让建设者更专心建设。

效率为先，质量为重，渔港小镇建设跑出了“加速度”，有效地改善小镇面貌，为群众生产生活带来实实在在的好处，更得到了群众的广泛支持和参与。沈红英是黄沙港镇居民，经营着一家百货门市。当该镇民政办工作人员找到沈红英，告诉她镇里要实施“渔跃大街”立面改造项目，不仅要对她家门市的外墙重新设计喷绘，而且走廊里还要新建两根立柱，希望她能积极配合。“建设渔港小镇是一件大好事，我们双手支持。虽然生意暂时受到一定影响，但从长远来看，集镇繁荣了，外来游客增多了，还愁店铺没有顾客？”在立面改造提升过程中，沈红英不但主动为施工人员提供方便，帮助施工工人清理施工废料等，还帮助说服左邻右舍，号召大家全力支持政府工作。

上下同欲者胜，风雨同舟者兴。黄沙港渔港小镇项目建设正持续不断地凝聚起强大的正能量，一步一个脚印把美好蓝图变为令人鼓舞的现实模样，不断为射阳高质量发展注入强劲动能。



◆9月22日，“鹤舞菊海、欢庆小康”2020年射阳农民丰收节在射阳现代农业产业园开幕。亚洲和太平洋地区森林协会主席、中国林学会会长赵树丛，省委原副秘书长胥爱贵，国家农业农村部中国农村杂志社社长、副总编夏树，省农业农村厅二级巡视员单干银，市委副书记沈红英，县委书记唐敬，县委副书记、县长吴冈玉出席活动。夏树、单干银、沈红英、唐敬分别致辞。

◆9月22日上午，县委书记唐敬深入部分城建重点项目建设现场，实地调研项目推进情况。他强调，要强化安全管理，优化环境打造，高质量推进项目建设。

◆9月22日上午，江苏省滨海农场成立六十周年庆祝活动在滨海农场党群文化中心举行。省农垦集团党委书记、总经理胡兆祥出席活动。县委副书记、县长吴冈玉出席活动并讲话。

◆9月24日上午，江苏盐城港控股集团有限公司党委书记、董事长周正雄一行来我县洽谈战略合作事宜。县委书记唐敬介绍相关情况，县委副书记、县长吴冈玉参加座谈会。

◆9月24日上午，县委书记唐敬到射阳经济开发区调研电子信息产业发展情况。他强调，要坚持创新引领，培育产业集群，全力打造电子信息产业高地，为射阳高质量发展走在盐城前列提供有力支撑。

◆9月24日上午，县市民中心举行揭牌活动。县委副书记、县长吴冈玉出席并为市民中心揭牌。

我在现场

倾情打造『有温度的医院』

9月22日起，县妇幼保健院开始试运营了，其运营效果怎么样？群众满意吗？9月24日上午，记者走到位于县城幸福大道的县妇幼保健院探访。刚一进入保健院，映入眼帘的是宽敞整洁的一站式服务大厅，整体稳重大气，素雅的装修风格让人感到舒适。

“儿童骨密度检测科室在几楼？”“你好，儿童骨密度检测科室在门诊三层的儿童保健部区域，您可以乘坐扶手电梯上去。”“准备为孩子检测骨密度的市民袁兴龙满意地点了点头。在乘坐电梯时，袁兴龙告诉记者，自己家住城东，每次为孩子看病都要跑到老城区，比较费时。如今，妇幼保健院投入运行，这就十分方便城东片区的群众前来看病就医。“我昨天来过一次了。这里很漂亮，也很整洁，服务也是不错的。若有什么不懂的，工作人员也都很热心地解答。”袁兴龙对这里的环境也相当满意。

不仅点赞这里的优良环境，市民对这里的医疗水平也是普遍认可的。虽然该保健院才开业，但这里已吸引了来自全县各地的市民。“为了全面提高妇幼保健院的医疗保健质量和水平，我院引进了一批高精尖诊疗设备，如荷兰飞利浦128排螺旋CT、美国GE数字胃肠、德国西门子全自动生化分析仪、全自动化学发光测定仪等，有效地提高了医院综合服务水平，最大限度保障‘儿童优先、母亲安全’。”在视察医院运行情况的该院院长周辉告诉记者，保健院共有医护人员187名，其中副高以上职称45名，并且医院与复旦大学公共卫生学院、上海交通大学合作开展儿童保健、儿童早教项目，和复旦大学附属上海红房子医院协作成立“乳腺外科——丁昂教授团队工作室”、“妇科——卢媛教授团队工作室”等，能够有效为市民群众提供优质的诊疗服务。

“我们还强化人性化服务，所有医护人员都秉持尊重和了解病人的服务理念，主动了解病人的需求，勤动手、勤动脑、勤跑腿、勤微笑，化解好患者心中的疑虑，努力构建和谐的医患关系。”周辉表示，该院将继续推出一系列的贴心服务新举措，向患者生动诠释“服务好”的内涵，打造“有温度的医院”，努力为广大妇女儿童的健康保驾护航，助力健康射阳建设。

CT、美国GE数字胃肠、德国西门子全自动生化分析仪、全自动化学发光测定仪等，有效地提高了医院综合服务水平，最大限度保障“儿童优先、母亲安全”。在视察医院运行情况的该院院长周辉告诉记者，保健院共有医护人员187名，其中副高以上职称45名，并且医院与复旦大学公共卫生学院、上海交通大学合作开展儿童保健、儿童早教项目，和复旦大学附属上海红房子医院协作成立“乳腺外科——丁昂教授团队工作室”、“妇科——卢媛教授团队工作室”等，能够有效为市民群众提供优质的诊疗服务。

本期导读

千里援鄂，“80后”退役军人彰显男儿本色 >>2版

乡居随笔 >>3版

金秋鹤乡看丰收 >>4版



铺路架桥工作稳步推进



预制梁施工现场

盐射高速是江苏省首条以地方为主导建设的高速公路，总长22.5公里，总投资24.5亿元。目前，该项目正全力推进，预计2021年底通车。届时，我县将与盐城市区“1+5”高速网无缝衔接，全面融入大市区半小时、上海1.5小时通勤圈。

吴贵民 摄

周末聚焦

施工人员专注施工

人物简介

葛军，射阳人，博士、教授，中国陶瓷艺术大师、中国陶瓷设计艺术大师、中国陶瓷科技事业有突出贡献专家、中国陶瓷文化研究所紫砂文化研究中心主任，其作品先后获国家级金奖37项(次)，申报国家专利354项，创造了行业多项第一。

金秋时节，秋菊飘香。9月22日，“鹤舞菊海、欢庆小康”2020年射阳农民丰收节在射阳现代农业产业园隆重开幕，具有射阳特色的农产品引来了世人的关注。“绿满田畴地生金，射阳这片富饶的土地越来越美丽。”葛军忍不住为射阳近年来的发展频频点赞。

丰收，不只是大地的丰收，也是人生的丰收。从射阳走出去的葛军，带着对故土的眷恋和对陶瓷的热爱，在陶瓷这条道路上越走越远，并先后获评中国工艺美术大师、中国陶瓷设计艺术大师、中国陶瓷科技事业有突出贡献专家等。

一壶风雅 诗意人生

——访著名陶艺家葛军

宗熹

1991年，葛军只身来到宜兴市丁山镇，专注于陶艺制作。这其中既有起步的艰辛，又有起跑的困惑，更有起飞的喜悦。最值得回味的是他以“创业重在创新，传承更需传播”的现代理念，创造了紫砂界那一个“中国第一”，第一个发明了紫砂装饰技艺“色饰法”；第一个用法律武器保护了作品的知识产权；第一个对陶艺作品进行了指纹保险；第一个在中国美术馆成功举办了个展等。尤其是他开创了艺术与市场对接，成了历史上实现紫砂艺术产业化第一人。

紫砂界著名顾景舟大师常说，做壶要一步一个脚印，把基础打牢，不能走捷径。

因此，葛军在相当长的一段时间里，一直苦练制壶基本功，全面钻研光器、花器、圆器、方器的制作技艺。功夫不负有心人。葛军发明了“色饰法”，出了一条以色彩装饰的新路。不再在壶上挂彩釉，不再用颜料彩绘，而是用现代原料和技法，丰富了紫砂装饰技法，改变了传统壶的千面一色的状态，使紫砂艺术既适应西方人的审美，又备受都市年轻人的青睐。

然而，成功并非易得。葛军的创作灵感是源于生活，但却不是对生活的简单复制，而是通过对生活的感悟和体验，从生活中寻找创作灵感与激情，对生活进行的再创造，从而实现创新。从他发明“色饰法”到《金钱

新时代文明实践

县养老中心托起幸福“夕阳红”

本报记者 盛斌

“李奶奶，这是您的午餐，今天有萝卜烧肉、红烧小黄鱼、韭菜炒百页、丝瓜汤。您慢慢吃，吃完了我再收拾餐盘。”9月25日上午，记者来到县养老中心，工作人员正在为行动不便的老人，逐一提供上门服务。记者跟随负责人来到食堂后厨，后勤工作人员正在把猪肉、蔬菜等新鲜食材做好登记并搬进冷库。“食堂特地聘请营养师为老人制定营养均衡、口味清淡的饮食，对于有特殊需求的老人，还提供一对一饮食服务。”县养老中心负责人吴海涛介绍说。

吴海涛告诉记者：“老人的幸福指数影响着城市的文明程度，我们养老中心作为全省县级规模最大的综合型专业养老机构，设置养老护理床位1200张，致力打造集提供医疗康复、颐养护理、文教娱乐、健康休闲为一体的现代化养老中心，目前，已经有635位老人入住。”走进养老中心休闲区域，几名老人正在工作人员的陪伴下练习书法，“老有所养、老有所依、老有所安”十二个苍劲有力的大字跃然纸上。今年84岁的吕绍烈说：“在这里吃得好、睡得好，没事的时候练练书法、看看书，还能和几个老朋友下棋，惬意得很。”

为老人提供全方位的便捷服务，每个房间内除了配备冰箱、电视、微波炉等生活设施外，还有助浴设备、床头把手、紧急呼叫按钮等人性化设施。“下一步，我们将紧扣医养融合、特色服务、智慧养老三个关键点，进一步提升服务水平，全力打造射阳养老品牌。”吴海涛表示。

射阳名人坊